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2024 年 7 月 
過年度卒業生のアンケート結果について（報告） 

教学 IR 委員会 
 
 卒業生のキャリアの状況等に関する調査を実施し、それを公表するとともに、調査結果を教育活動等の改善に反
映することを目的とし、過年度卒業生へのアンケートを実施いたしましたので、ご報告いたします。 
 
〇アンケート回収期間 2024 年 6 月 21 日〜7 月 14 日 
〇対象者  卒業後 3 年程度経過した（2020 年度（2020 年 9 月/2021 年 3 月）卒業生 1,190 名 
〇依頼方法 ハガキにて依頼  
〇回答方法 Google Form（アンケート） 
〇質問項目 
 ①回答者属性 （学部学科、卒業年、入学した入試制度） 
 ②大学時代について（熱心に取り組んだこと、本学の教育・研究の満足度、学生時代に身につけておけばよ

かったこと、卒業後の本学とのつながり、等） 
 ③現在の雇用形態、これまでのキャリアパスに対する満足度 等 
 
【結果】 
〇回答者 86 名  回答率 7.2％ 

サンプル数としては少ないが、全学部の卒業生から回答があった。卒業後 3 年経過してもなお本学からのアン
ケートに回答してくれた本学卒業生の貴重な意見として、各学部において今後の教育・研究活動の参考にして
もらいたい。 

○アンケート結果から （結果詳細は別紙参照） 
 ・学生時代に熱心に取り組んでいる項目として、「学部学科の専門科目」「アルバイト」「部活・サークル」「教養

教育」「ゼミナール」が挙げられる。 
 ・卒業時において、6 割程度の卒業生が本学の教育・研究、また大学生活全般に対し満足している。 
 ・大学で得たかけがえのないものとして、7 割以上の卒業生が「友人・先輩後輩との関係」を挙げている。 
 ・大学生時代にもっと身につけておけばよかったと思う能力として、「主体性」「実行力」等を挙げている。 
 ・45％の卒業生が、本学が出身大学であることに誇りを持っている。反対に、17％程度の卒業生は本学が出身

大学であることに誇りを持っていない。 
・卒業後の大学とのつながりは、「同窓生との交流」（40.7％）が最も多く、次いで「つながりはない」

（32.6％）と回答した者が多い。 
・本学がもっとアピールすべき「強み」として、「立地の良さ」「就職率の高さ」「国際交流」等を選択して

いる。 
・初職の就職として、6 割程度の卒業生が志望どおり（ほぼ志望どおり）の就職ができている。 
・初職の就職先として、「勤務地」（51.2％）、「自身の興味・関心」（38.4％）等を重視している。 
・4 割程度の卒業生が、転職・離職の経験がある。 
・5 割以上の卒業生が、これまでのキャリアパスに満足している。 
・週に 1 時間未満〜2 時間程度、自己啓発の時間を持つことができている卒業生は 5 割程度である。反対

に、自己啓発の時間を全く持てていない卒業生が 25％以程度いる。 
以上 
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１．あなたが卒業した学部学科を選択してください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
２．学部を卒業した年月を選択してください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

３．あなたが受験し合格した入学試験形態を選択してください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

、こどもスポーツ教育学科） 

際文化協力学科） 

科） 

10.5 % 

4.7 % 

2.3 % 

2.3 % 

1.2 % 

8.1 % 
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４．大学の授業科目や課外活動への取組について伺います。熱心に取り組んだ項目を 3 つまでお答えください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

５．卒業時において、本学の教育・研究に満足していましたか？  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

６．卒業時において、大学時代の生活全般に満足していましたか？  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2.3 % 

2.3 % 

2.3 % 

2.3 % 
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7.あなたが大学で得たかけがえのないものは何ですか。【あてはまるものをすべてお答えください。】 
 

 

 

 

 

 

【その他回答】   ・地域の方との交流が授業の中でできたこと、留学生との交流・RA の経験 等 計 4 件 

 
 
 
８．大学生時代にもっと身につけておけばよかったと思う能力はどれですか。【３つまでお答えください。】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

①主体性（物事に進んで取り組む）、      ②働きかけ力（他人に働きかけ巻き込む）、      ③実行力（目的を設定し確実に行動する）、 

④課題発見力（現状を分析し目的や課題を明らかにする）、        ⑤計画力（課題の解決に向けたプロセスを明らかにし準備する）、 

⑥創造力（新しい価値を生み出す）、      ⑦発信力（自分の意見をわかりやすく伝える）、    ⑧傾聴力（相手の意見を丁寧に聴く）、 

⑨柔軟性（意見の違いや立場の違いを理解する）、     ⑩情況把握力（自分と周囲の人々や物事との関係性を理解する）、 

⑪規律性（社会のルールや人との約束を守る）、       ⑫ストレスコントロール力（ストレスの発生源に対応する）  

 

 

 

９．現在、本学が出身大学であることに誇りを持っていますか。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

5.8 % 
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10．卒業後、本学とどのようなつながりがありますか。【あてはまるものをすべてお答えください。】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【その他回答】 所属クラブへの支援、卒業生として NGU の取材を受けた 計 2 件 

 

【回答項目】 同窓生との交流、クラブ・サークルの集まりに参加、ホームページや SNS を閲覧、同窓会やホームカミングデーなどの行事に参加、恩師との付き合い、 

ゼミや研究室の集まりに参加、本学への寄附、公開講座や図書館を利用、仕事上のつながり、企業内での同窓の集まりに参加、 

友人・知人に本学関係者（教職員）がいること、その他（               ）、つながりはない 

 
 
11．本学がもっとアピールすべき「強み」は何だと思いますか。3 つまでお答えください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【その他回答】 施設の綺麗さ、取得資格の支援 等 計４件 

 
 
12．初職の就職先の業種を選択してください。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3.5% 

4.7% 

4.7% 
5.8% 

4.7% 
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13．初職の就職先は、志望どおりでしたか。  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
14．初職の就職先に対し、何を重視しましたか。【あてはまるものを３つまでお答えください。】 

 
 
 
 
 
 
 
 

【その他回答】親の紹介  他３件 

【回答項目】知名度、安定性、職種、収入、勤務地、福利厚生、周囲の勧め・紹介、将来性、大学で学んだ専門分野とのつながり、自身の興味・関心、 

その他（             ） 

 
 
 
 
15．これまでに転職・離職の経験がありますか。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

４．７％ 
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16．現職の就職先の業種を選択してください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
17．現在の勤務先での職種について選択してください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
18．これまでのキャリアパス（現在の職に至るまでの道筋）に満足していますか。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
19．勤務先における本学（あるいは本学卒業生）の評価はどのようなものですか。 

 
 
 
 
 
 
 
 

5.8% 

4.7% 

4.7% 

3.5％ 

1.2％ 

8.1% 

5.8% 

8.1%

事務・企画職 

営業職 

販売・サービス職 

IT エンジニア職 

技術・研究職 

専門職 

【その他】製造職、公務員、教員、介護職、派遣社員 等  

法書士、理学療法士、教員  

など） 

4.7% 

4.7% 

3.5% 
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20．勤務時間以外で、自らを向上させていくための学修時間（自己啓発に費やす時間）は、週にどれくらいありますか。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

10.5％ 

5.8％ 

3.5％ 


